

# 高端珠宝展上 标价280万翡翠被摸走

■商家称这是展会最贵的一件,不过价值有待评估  
■展位有监控盲区,又方便逃离,怀疑小偷提前踩点

最近几天,南京国际展览中心正在举办高端珠宝首饰展览会,世界各地的珠宝翡翠汇集于此,给市民提供了淘宝的好机会。不过,有小偷也瞄准了展会,这不,昨天上午,一珠宝商就称,标价为280万元的翡翠挂件被小偷盗走。

□见习记者 赵凤娟 现代快报记者 李绍富 文/摄

## 案发

### 第一个顾客要看大块头翡翠

“哎,标价280万啊,到今天为止,我得到的消息,那是整个展会百余商家中最贵的翡翠,昨天还有人出价百万我都没卖,最低售价也得180万,一眨眼工夫就被人偷走了。”说起自己店铺的翡翠挂件被盗,参展的潘小姐有些沮丧。

据潘小姐介绍,展会是10月19日开始的,根据主办方的要求以及第一天的经验,顾客一般是在上午9点半后进场,而他们在8点半后就开始进场,提前摆放自己的货品。上午9点多,还未到顾客集中进场的时间,一名看上去30多岁的男子就来到她旁边杨先生的柜台,看这问那的。

潘小姐对该男子的印象较

深,身高1.7米左右,一双大大的眼睛很有神,说话语速不是很快。不过,他眼神有些游离,总是看看这个,又瞧瞧那个,不专注。而欣赏翡翠砖石之类,需要的就是专注。

当时该男子问的都是价格贵的翡翠,杨先生就把他当成大款买主了。“他先问我们有没有‘观音’,而且要那种绿色的,品质最好的。”杨先生回忆,当时他拿了两个自己最好的观音翡翠给对方,可对方看看摸摸后,说太薄了,想要厚实一点,块头大一点,更珍贵一点的。虽然男子并未看中他的货,可他对男子还是非常热情,便帮忙介绍到旁边潘小姐的柜台,称她那边可能有男子要的翡翠。



失窃商家潘小姐与同行杨先生共用一个展位

## 分析

### 展位恰恰有监控盲区

此次珠宝首饰展,参展商来自世界各地,在国展中心D厅共设置了百余个展位。潘小姐展柜位于展区大门不远处,有四个方向可到达她的展柜,而且每个方向在距离她展柜几米就有拐弯。小偷得手后,有利于逃离。

同时潘小姐认为,该小偷作案时间也是精心选择的。“顾客大量进入时间是在9点半后,此前我们都忙于摆货,他在这个时间进入,大家都忙时,注意力比较分散。”潘小姐称,而当

他得手离开后不久,就是大批顾客进入时间,即使发现被盗,要想追赶,也会因人多,而无法在第一时间找到人。

值得一提的是,发现被盗后,潘小姐到展览中心监控室查询发现,虽然能看到男子进出展览中心的情况,但在她柜台时的监控,并不是很清晰。因为展览中心的柜台,都是临时根据参展商的需要设立的,她的柜台刚好有监控盲区。她怀疑小偷也发现了监控盲区问题,才这么大胆下手的。

### 小偷手法专业像老手

“我仔细一想,他是个老手,抓住我们的心里,从‘观音’入手问价,让我们都对他第一印象很好,自然就放松警惕。”潘小姐回忆,此前小偷表现出的不专注,看上去不像珠宝行家,可后来他察看货品时,又一副行家派头,认为他是懂行的,

并非像小偷之类的。后来仔细一想,他看翡翠时,都是用两根手指夹着边缘,而非像一般人士那样,用手直接拿着。“他只用两根手指夹着翡翠欣赏,是为了防止留下指纹之类可能被发现的证据。”潘小姐称,希望警方能早日抓住小偷。

## 追问

### 失窃翡翠真值这个价?

潘小姐称,她失窃的老坑冰种翡翠挂件,是极其珍贵的一款,标价为280万元。在珠宝翡翠里,属于奢侈品,还会有升值空间。即使按照现在的售价,她损失也在100多万。

据警方相关人士介绍,像珠宝类的物品被盗,失窃价值

并非是按照货物标价,需要通过物价局鉴定,才能最终定损。“若有发票,失窃者需要把发票提交给警方,警方交由物价局来确定其价值。”该人士称,如果无法提供发票的,有相关的鉴定证书,可根据鉴定证书,参考同档次物品来定价。

### 商家从保险箱拿出“镇店之宝”

当时潘小姐忙着摆放货品,见有客人这么早就上门,立即热情接待。先后拿出了几款翡翠供男子选择,对方左看看右瞧瞧后,还是没看上,认为质地不好。见对方比较挑剔,潘小姐就把自己的镇店之宝——标价280万的一款老坑冰种翡翠从保险箱拿出来,让对方看。

潘小姐注意到,对方在看她的翡翠时,均是两根手指夹起翡翠的两侧棱,而且还对着灯光看品质,这又显示出一副行家的派头。“他看了后,就询问我价格,

我就说标价是280万,如果他诚心想要,可以180万卖给他。”潘小姐称,当时男子称太贵了,就不要,说逛逛再来。

“当时我正忙着把一些贵重的翡翠放到展示的高柜中去,他说不买这款后,我就先放在了一个大盒子里,准备等会就放到高柜展示。”潘小姐说,随后,她又按照对方的要求,拿了两件价值几万元的翡翠供其挑选。男子在挑选过程中,潘小姐一边摆放货品,一边照看存放有标价280万翡翠的盒子。

### 顾客走后,才发现翡翠不见了

“后来他还是嫌我的翡翠太贵,我就把两块翡翠跟那块280万的放在了同一个盒子里,没锁盖子。”潘小姐回忆,见男子没看中她的货,旁边柜台的杨先生就说他那里有价格稍微低一点的,可供其挑选。“就在这时,我注意力分散了一下,看了一下杨先生那边。”潘小姐称,可男子并未到那边去,并对刚才看的两块翡翠开价1.5万元。“我一块翡翠的本

钱都不止1.5万元,就说太便宜了不能卖。”潘小姐称,后来对方就称,到其他展柜逛逛再说,便急急匆匆离开了。

男子离开后不久,潘小姐总是感觉有点不对劲,可一时又想不起来。后来在往高柜中展货时,才发现摆放盒里的那块标价为280万元的翡翠挂件不见了。可此时,男子早已不见踪影,她只好报警求助。

### 警方着手侦查,展区加强巡逻

民警赶到现场,调取了展区的监控录像,并试着从男子拿过的翡翠上提取相关信息。而潘小姐失窃的翡翠挂件,到底价值几何,有待进一步评估。

玄武公安分局锁金村派出

所值班民警称,昨日上午,他们确实接到了潘小姐的报警,并出警处理此事。目前,案件仍在进一步调查中。事发后,展览中心方面,也增加了展区巡逻力量,防止类似意外再发生。

## 环卫工被货车撞断3根肋骨

躺在病床上,46岁的女环卫工杨师傅轻轻张开嘴巴,挤出一个“疼”字,货车司机老刘提着午饭来到病房,连称“万幸”。杨师傅孤身一人在南京工作,昨天一早清扫路中央的渣土时被一辆货车撞伤。

事故发生在昨晚7点左右,地点位于建邺区河西大街与扬子江大道交叉路口。当时,杨师傅正在马路中央清理一片渣土堆。一辆蓝色货车从扬子江大道左拐驶向河西大街,没走几十米,车子突然停住。司机老刘跳下车来,发现车轮下歪着一把铁锹和一把笤帚。刚才还干活的杨师傅已经昏迷,倒在地上。

“万幸啊,受伤不是太重。”病房外,老刘满面愁容,不停叹气。他认为自己完全按照交通规则行驶,没闯红灯,速度也不快。而按照规定,环卫工作业时应该提前摆放一些警示标志提醒过路司机,但事发时好像没看见有什么标志。尽管感觉有些冤枉,老刘也没多说什么,支付了杨师傅的医药费。建邺区环卫所河西环卫站的负责人表示,环卫所为每位保洁员准备了锥形桶、三角牌等警示标志。至于杨师傅出事时是否按照要求摆放这些物品,还需做进一步调查。“不管怎样,环卫工出了事,我们都会担起责任来。”

河西环卫站相关负责人称,事发路段,渣土车抛洒渣土的现象比较严重,但事后找过去很多单位都不认。杨师傅被撞是个教训,他会加强对工人们的安全教育,学会自我保护。今年5月份,南京曾开出史上最重罚单,对抛洒渣土堵瘫瑞金路的相关单位和责任人处以8.5万元的罚款。近年来,环卫工清扫路面时被撞身亡的报道也时常见诸报端。呼吁渣土运营单位管好车子,为自己也为别人。(报料人线索费60元) 现代快报记者 付瑞利

## 警察正准备营救,女子从半山腰上下来了 原来,她在玩速降

快报讯(见习记者 赵凤娟 记者 李绍富)昨日下午,南京市下关区幕府山上一名女子被困,动弹不得,接到报警的民警立即赶到,正准备设法营救时,一名男子用绳索滑到她身边,最终女子靠绳索安全下山。原来,女子是在玩“速降”。

下午4点半左右,长江南京段下关五马渡广场上站满了围观市民,他们捏着一把汗往幕府山上张望着。原来幕府山半山腰上一名穿黑色衣服的女子好像被困在那里,动弹不得。有市民猜测,女子估计是在攀岩过程中,体力不支,困在了半道上。热心市民立即报警。

民警赶到现场,查看地势后,发现山上地势陡峭,也没有上山的路。正在大家想解救方案时,市民发现山顶方向一名男子出现。他靠绳索慢慢滑到女子身边。之后,男子把绳索系在女子身上,女子最终靠这条绳子迅速滑下山。随后,男子也下了山。

经民警调查,两人原来是一对情侣。女子姓刘,男子姓张,两人住在幕府山附近,都是攀岩爱好者。昨日他们两人爬到幕府山上利用山体的自然落差玩“速降”。中途,男子因为事回了趟家。女子就先“降”到半山腰等他。男子回来后,俩人又一起下了山。

速降是指借助景点的自然落差,利用绳索由岩壁顶端下降,参与者可以自己掌握下降的速度、落点,以到达地面。幕府山派出所民警提醒,登山要注意安全,不要贸然涉足没有道路的山野,就算是受过训练的攀岩爱好者,也要在教练的陪同下进行。(蒋先生线索费50元)